

《广州市关于金融支持全面推进乡村振兴的实施意见》审议通过

羊城晚报讯 记者郭思琦报道：为推动完善农村金融服务体系建设，以高质量的金融服务助力广州全面实施乡村振兴战略，6月22日，16届12次市政府常务会议审议通过《广州市关于金融支持全面推进乡村振兴的实施意见》（以下简称《实施意见》）。《实施意见》亮点颇多，例如提出向农村培养输送金融村官、金融顾问、金融助理，探索开发生猪、水产等农产品进行抵押质押，探索数

## 广州地铁年内将力争完成超900亿元投资

羊城晚报讯 记者徐振天，通讯员陈子昕、钟广轩摄影报道：6月21日，粤港澳大湾区建设工程劳动竞赛中铁（广州）赛区竞赛在广州地铁十一号线三分部施工现场正式启动。记者在活动上获悉，广州地铁年内将力争完成超过900亿元投资。

据悉，目前，由广州地铁集团负责运营的轨道交通里程达到776公里，除了本地（含广佛线）地铁线网621公里、有轨电车22.1公里外，还包括城际铁路60.8公里，以及巴基斯坦拉合尔橙线、江西南昌地铁3号线、海南三亚有轨电车、东莞华为松山湖小火车、昆明长水国际机场旅客捷运系统等外地项目72.1公里。

此外，广州地铁还正全面推进10条（段）、201.9公里地铁线网建设，以及佛莞城际等9条（段）、316公里城际铁路建设，统筹负责24个国铁、综合交通枢纽、市政道路项目投资建设。



广州地铁十一号线三分部施工现场

## 新白广城际竹料站10千伏配电所投入运行

羊城晚报讯 记者徐振天，通讯员魏朝阳、陶贤湘报道：6月20日下午，随着工作人员最后一项合闸操作指令执行完毕，新白广城际竹料站10千伏电力配电所投入运行，这标志着新白广城际铁路南段机电工程建设实现了关键节点，为各专业开展调试提供了可靠的电力保障。

新白广线新塘至白云机场段建设项目建设起点为机场T2站，终点为新塘站。正线长度57.4公里，其中地下线5.0公里，山岭隧道段2.4公里，路基段2.4公里，高架线47.62公里，共设车站10座。

线路在竹料站与广州地铁十四号线换乘，在建的广佛东环线引入竹料站，在马头庄站与广州地铁十四号线知识城支线换乘，在镇龙站与地铁知识城支线、二十一号线换乘。

竹料站10千伏电力配电所位于新白广城际铁路竹料车站内，主要负责为新白广城际机场T2站至马头庄站区间内各车站、区间以及广佛东环竹料存车场内的铁路设备设施供电。

对急性B细胞白血病完全缓解率超80%以上

# 广州将探索数字人民币惠农新场景

人民币惠农场景创新等。

《意见》明确，到2025年年末，广州地区涉农贷款余额保持持续增长，累计超过40家在穗农业企业在广东股权交易中心“广东乡村振兴板”挂牌，基本建成以政策性农业保险为基础的涉农保险服务体系，支持广州全面推进乡村振兴的金融服务体系和基础设施进一步完善，广州乡村振兴金融服务平台整合金融资源的作用进一步发挥，金融服务乡村振兴

兴能力和水平显著提高。

根据目标，《意见》围绕加强重点领域金融资源投入、丰富乡村振兴产品体系和完善农村金融基础设施建设三方面提出了14项重点任务。《意见》提及，支持农业银行等金融机构选派金融助理加强对北部山区村镇的帮扶，推动强镇兴村。各金融机构通过大力培养和输送金融村官、金融顾问、金融助理，推动征信、支付等农村金融基础设施进

入镇（街）、村（社区），提高普惠金融服务对镇（街）、村（社区）和涉农主体的覆盖面。

《意见》指出，引导金融机构为生物育种成果产业化提供全生命周期的融资支持，探索专利权、植物新品种权等知识产权质押模式，推进种业信贷模式创新。进一步拓宽金融机构涉农贷款抵质押物范围。支持银行机构创新产品担保方式，推广温室大棚、养殖圈舍、大型农机具、渔船等抵押融资，探索开发生猪、水产等农产品作为抵质押物的融资产品，依托动产融资统一登记公示系统为涉农主体提供各类动产融资服务。

此外，《意见》还指出广州要探索数字人民币惠农场景创新，鼓励农户开立数字钱包。到2025年年底，基本实现乡镇基层移动支付全面普及应用，商户移动支付受理、移动支付场景建设全覆盖。



许鸿飞为观众速写

## 雕塑家许鸿飞百幅人体手稿作品展出

# 揭秘“肥女”如何诞生

文/羊城晚报记者 朱绍杰 图/黄伟哲

近日，许鸿飞百幅人体手稿作品展在广东美术馆广州三彩画廊开幕。全国政协委员、广东省美术家协会副主席、著名雕塑家许鸿飞以极具个人艺术风格的“肥女”系列雕塑闻名，然鲜少有人见过他日常创作所积累的一系列手稿。

展览中，上百张或仰卧，或俯卧，或侧卧，或跪卧的人体速写稿，从不同的角度散发着人体自然状态下的美感，也见证了许鸿飞数十年来未曾间断的艺术追求。许鸿飞接受采访时说，速写是训练造型能力的手段，从初学画画就开始画速写，一直没有停，现在每有空余时间，就自然地拿起画笔，“依然速写，也是不忘初心”。同时，许鸿飞认为，把平时少公开的手稿以展览

的形式呈现，也给观众了解雕塑创作背后的思考。

许鸿飞是土生土长的阳江人，乡村是他艺术生涯的出发点。他坚定地认为艺术来源于生活又归于生活，其创作也深深扎根于故乡大地。许鸿飞乐于以诙谐、幽默而轻松的雕塑语言，雕刻人们喜闻乐见、妙趣横生的生活情景。以《吻》《童趣》《飞歌》《肥年肥舞》《岭南之春》等为代表的“肥女”系列作品，描绘了人们喜闻乐见的生活场景，同时也留下了他所经历时代的独有印记。

广东美术馆馆长王绍强认为，本次许鸿飞速写作品展符合许鸿飞创作一贯轻松自然的风格，实属难得。“我们与大师相见，一般是他们千挑万选的一件件完熟的作品，难

得掠见构思初期的手稿或速写稿。很幸运我们的观众有机会与许鸿飞这百件手稿相遇，从雕塑回到速写，恍然有一种重拾初心的感受。”

广东省美协主席、广东画院院长林蓝表示，多年来许鸿飞一直致力于中西文化与艺术的交流，将富有中国特色和风格的创作面貌推向世界。目前，许鸿飞已经在中国、法国、英国、美国、德国、俄罗斯、澳大利亚、日本等20多个国家和地区的35座城市举办了43场世界巡展，其作品被世界众多艺术博物馆和机构收藏。许鸿飞表示，中国文化除了走出国门，还要努力走进世界各国民众的心。

展览将持续至7月18日。

# CAR-T细胞治疗效果可观 符合条件的患者可申请参与临床研究获免费治疗

羊城晚报记者 张华 实习生 隆侍佚

2015年年底，珠江医院在国

内较早开展CAR-T细胞治疗的临床研究。2017年，珠江医院血液科主任李玉华告诉羊城晚报记者：“只要是复发或难治性大B细胞淋巴瘤成人患者都有机会申请参与血液科CAR-T细胞免疫治疗临床研究，也就是免费治疗；如果患者经济条件允许，我们也推荐进行商品化的CAR-T细胞免疫治疗，120万元一针，可给患者带来更多的治愈希望。”

“目前已开展多项CAR-T细

胞临床研究，病种涵盖急性白血

病、淋巴瘤和多发性骨髓瘤等，

CAR-T细胞治疗病例超过200

例，其中包括来自美国、巴基斯

坦、加拿大、俄罗斯、越南、南非、

澳大利亚、厄瓜多尔等国家的患

者，对于B细胞淋巴瘤总体反

应率达70%~80%，急性B细胞白血

病完全缓解率80%以上。”李玉

华主任说，“为了减少CAR-T细

胞治疗后复发，我们还提出多靶

点CAR-T细胞序贯治疗、CAR-T

细胞联合肿瘤疫苗，CAR-T细

胞后联合其他治疗等策略，并从

临床研究中得到有效性证实。”

珠江医院血液科教授涂三芳

说：“CAR-T产品虽然售价高，但

是我们有临床研究，也就是说，目

前急性淋巴细胞白血病、淋巴瘤

以及多发性骨髓瘤等都可以在珠

江医院血液科申请进入临床研

究，从而获得免费的CAR-T细胞

治疗。从2015年到现在，我们已

经累计为两百多名患者进行临床

研究治疗。当然，如果患者经济

条件好，可进行商业化CAR-T治

疗，从2021年6月至今，我们已经

为14例患者进行了商业化产品的

治疗，其疗效证据更足，效果自然也会更好。”

如何能够增加药物的可及性，让更多的患者获益？据了解，复星凯特CAR-T细胞治疗产品目前已纳入超过30个城市惠民保，未来有望进一步扩大该产品的可及性。

可登录小程序进行CAR-T治疗测评

进行CAR-T细胞治疗，第一步需筛选出适合接受CAR-T治疗的患者。医生需要根据多种因素判断患者是否符合CAR-T细胞治疗的基本条件，比如肿瘤负荷、体能状态、脏器功能，既往使用药物、实验室和影像学检查等。

CAR-T细胞治疗药物通过基因编辑技术提高自身免疫细胞功能攻击并摧毁恶性肿瘤。目前国内外临床研究及商品化CAR-T适用人群

“患者什么时候适合做CAR-T细胞治疗，这个很重要。”李玉华主任说，“很多病人来到医院的时候，病情比较严重，治疗效果不好，筛选出合适的病人尽早进行CAR-T细胞治疗就显得非常有意义。”

为此，南方医科大学珠江医院血液科联合华南CAR-T细胞治疗联盟共同推出“华南CAR-T细胞免疫治疗测评”小程序。李玉华主任说，这个程序相对比较简单，在手机上直接可以下载，医生可在手机上直接与患者沟通。

专家指出，一旦出现耐药，患者对所有的化疗药效果都不好，此时，就应及时转变治疗策略用CAR-T免疫治疗，而且越早治疗效果越好。

包括复发难治急性淋巴细胞白血病、儿童和成人复发难治大B细胞淋巴瘤/套细胞淋巴瘤/滤泡细胞淋巴瘤、多发性骨髓瘤成人患者。

点200米范围内公交衔接率100%，已开通夜班线路131条，全面涵盖城市主要商圈和夜间经济聚集区，进一步方便市民出行；累计开行复工复产复学专线1300多条，有效降低市民乘坐公共交通的疫情传播风险。

据统计，广州市绿色出行占全方式出行比例达77.59%，绿色出行在城市交通体系中的地位更加稳固。近年来，广州

持续落实公交车辆纯电动化政策，已投放电动公交车约1.5万辆；推进慢行交通系统建设，累计建成绿道3800公里；启动“千里碧道”建设，已建成碧道892公里，进一步优化绿色低碳出行环境。

增城送法到367个村居

## 万名群众同上一堂“法治课”

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员穗政法报道：为进一步提高群众法治意识和安全防范意识，6月22日，“忠诚铸平安护航新征程——增城区万名群众同上一堂法治课”宣讲活动启动仪式在广州市增城区举办。

启动仪式上，增城区充分发挥增城平安宣讲团力量，向广大群众讲了一堂生动的“法治课”。课上，公安民警、驻村律师为街坊们讲解打击电信诈骗、打击养老诈骗和扫黑除恶的相关知识，用发生在身边的案例视频，深度剖析讲解各类诈骗警情套路；朗诵上口又接地气的快板表演，将防骗、扫黑除恶的知识生动融入其中，让群众秒懂什么是诈骗、如何识别诈骗，更深入地了解《反有组织犯罪法》的内涵和意义。

据了解，今年以来，为做好打击电信诈骗、防范养老诈骗和扫黑除恶宣传工作，增城区在线上线下多维度开展形式多样的宣传活动，发动近万人参与。此外，增城区还面向全社会举行增城首届反诈文艺创作大赛，征集了原创文艺作品40份，充实反诈骗宣传素材，开展一系列有针对性、高频率的宣传活动，有效压控警情，为平安建设夯实群众基础。



村民在家门口上法治课

羊城晚报记者 张璐瑶 摄